



雏鹰展翅

衡阳晚报“小记者俱乐部”特别策划

2019年3月22日 星期五 责任编辑:何芬 版式:欧阳梅 校对:肖萍

14

本版稿件由石鼓区建设新村小学提供

我当一日小城管员

■四(1)班 周俊宇

建设新村小学与五一街道城管大队牵手共同开展了“城市管理我参与，文明创建我助力”职业体验活动。四年1班十名同学成了小小城管员，我是其中一员。听我这一天的体验吧。

下午，我们戴上锦肩，迈着矫健的步子，进入社区开展“我是小小城管员”活动。朱队长一边跟我们讲解，一边做示范。这时，王沁怡发现街道旁放着一个拖把，严肃地说：“这是不对的，影响街道美容。”说完，王蔚滔抢先一步拿下拖把放进店主家。王沁怡微微一笑，说：“阿姨，我们是小小城管员，衡阳市现在在创建全国文明城市，我们每个市民都应该说文明话，做文明事。请您以后不要把拖把放在街道上。”阿姨的脸红通通，不好意思地说：“你们是优秀的小小城管员，我一定会讲文明。”大家异口同声地说：“谢谢阿姨！”

接着，朱队长说：“摆摊占道经营也是不文明的，谁能把这个摊位推进去？”我自告奋勇地说：“我来！”收摊位真不容易，虽然我费了九牛二虎之力，可它却纹丝不动，在大家的齐心协力下，我们终于取得了胜利。

我们在社区发现不文明的行为主动上前劝导，我们的礼貌待人赢得了社区人们的称赞。我们每个市民都来做传播文明的使者，让文明之花开遍每一个角落。

指导老师：陈素琴

创建文明校园

■六(3)班 何楚佳

文明礼貌是我们学习、生活的根基，是我们健康成长的阶梯。我国教育家陶行知先生有句名言：“千教万教教人求真，千学万学学做真人。”说的就是老师不但要教育学生学知识，也应该教育学生学做人，学做文明人，学做社会人，只有这样，我们才能真正做到爱国守法，文明诚信，团结友善，乐于奉献。

然而，在现实生活中，我们也不无遗憾地发现，在物质文明飞速发展的今天，公民的素质却出现了一些问题，随处乱扔垃圾的现象还是存在。据有关报道，那些有素质的游客，看到景区垃圾遍地，都会自发组织起来捡垃圾，完毕后才放心游玩。

再来说说我们的校园吧。现在有很多学校在教育学生要认真学习，将来做个对祖国有用的人才，但是同时也要热爱劳动，学会讲卫生，这样的学生才是我们学习的榜样，才会得到老师的表扬。

同学们，让我们全校上下携起手来，让文明礼仪之花开满校园每个角落，为把我校建设成一流的文明学校而不懈努力。

指导老师：任小兰

我是小小城管员

■六(1)班 赵若妍

今天，我们学校与五一街道联合举行“城市管理我参与，文明创建我助力”小小城管员职业体验活动。我，就是其中一个小小城管员。

我们跟着城管叔叔来到五一社区实践。叔叔向我们介绍说，占道经营是不文明的行为，让我们去劝那些占道的摊主，把摊位都移到店内或靠在店墙边。

哦，这还不容易！我左看右看，到处搜寻着不文明的“目标”。呀，果然就在不远处，“目标”出现了。一个水果店外面摆着一个大台子，上面堆放着很多甘蔗，还有一个很大的榨甘蔗汁的机器，它们就像一个庞然大物一样“站立”在人行道中央，挡住了我们的去路。我走进店里，礼貌地向老板说明来意，并请他把东西移进店内。老板笑眯眯地接受了。城管叔叔见了，表扬了我们一番。

回来的路上，我一直在想：现在电视报纸天天在宣传文明创建，为什么街上还有这么多与文明格格不入的现象？经过一个下午的体验，我也深深体会到了我们美丽、整洁的城市背后有这么一群默默无闻、无私奉献的城管叔叔们的辛苦。亲爱的小朋友们，让我们一起行动，都来做一个传播文明的使者，让文明之花开遍每一个角落！

指导老师：赵晓英

我和春天有个约会

■五(1)班 陈美瑜

春，一个充满希望的名字！从我记事起，春姑娘就悄悄地告诉我，每年的三月，她都会在小河边与我相会。

阳春三月的早晨，我又来到了小河边，那潺潺的流水声，像一曲动听的乐曲。几棵柳树在小河边梳理着长长的秀发，那柳条纤细而柔软，像瀑布一泻而下，在微风的吹拂下扭着腰肢。近看，那柳芽像一颗颗绿星星挂满枝头，在微风的吹拂下摇头晃脑，可爱极了！正如唐代诗人贺知章的《咏柳》所言：“碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦。不知细叶谁裁出，二月春风似剪刀。”柳树好像听懂了我的话，摇晃着柳条说：“嘿！老朋友，我们又见面了。”

我刚想到河边坐坐，突然觉得脚下软软的。呀！是春姑娘的脚印——小草。我惊奇地叫起来。小草说：“你踩疼我了！老朋友。”这时，我的脑海里想起了白居易先生的《赋得古原草送别》中的：“野火烧不尽，春风吹又生。”人们赞美小草，因为它们有顽强的生命力。冬天，一把火把枯草烧光了；春天，它们又从泥土里钻出来，身体是那样小巧，颜色是那么鲜艳，生命是那么顽强……

“你在思考什么，怎么不理我？”阵阵微风轻轻地撩起我额前的头发，打断了我的思绪。抬眼向空中望去，天蓝蓝的，太阳暖暖的。几只云雀在辽阔的天空中追我赶，追逐一只“老鹰”，而“老鹰”却顺着风向我飘来，落到了草地上。啊，难道是感受到了春姑娘约会的秘密，是来偷听还是加入我们的行列？真是意外的收获……

好美，我和春天有个约会！

指导老师：刘义和

爱书如痴

■五(1)班 祝紫妍

听妈妈说，我在牙牙学语时，第一个会说的字竟是“书”字；听妈妈说，我能满地乱爬的时候，最爱找的是书；我还听妈妈说，我学写字时，第一个会写的字还是“书”。

与书有缘，我从小便爱读书，现在更是“爱书如痴”！这是一个暑假的某个午后，爸爸妈妈去拜访朋友，我则躲在房里拿起一本书“细嚼慢咽”。

不知过了多久，我已翻到了最后一页，合上书，将它安置好。看了看时间，呀！已经6点了，爸爸妈妈怎么还没有回来？我走进客厅，想给他们打电话。“铃……”电话先响起了，“快开门！”妈妈不满的声音传来。我纳闷极了：妈妈怎么会不高兴呢？

打开门，妈妈一进来就问：“怎么叫你开门都不开呢？我半个小时之前就回来了，可是忘带了钥匙，就想叫你开门，没有想到你一直没反应，电话也不接，我和你爸爸还以为你出去了呢。”爸爸说：“你一定又在看书，对不对？”“对呀……可能是书太好看了，我太入迷了，对不起啦！下次不会了。”我有点心虚。妈妈无可奈何地道：“你一看书就这样，真是拿你没办法。”

没办法，谁叫我“爱书如痴”呢。

十个春秋过去了，阵阵书香陪我看尽了花开花落，云卷云舒。书，你已成为了我生命中不可缺失的一分子！

指导老师：刘义和

我的回忆

■四(二)班 张星烨

就在我九岁时，也就是去年，有一段关于游泳的回忆。我就开门见山地说吧。这件事是在去年暑假发生的。那天是星期一，爸爸带着我和姐姐准备去游泳，我们要去一个叫蓝水湾的水上乐园。

飞快，我们就到达目的地，接着我们就去买泳衣泳裤。我挑了一条奥特曼的泳裤，姐姐是花纹的泳衣，爸爸的泳裤是蓝色的。

一切准备工作做好，我们下水了。我看不见泳池里人山人海，然后我们也开始来玩“泼水大战”。我抓紧机会就往姐姐头上猛泼水，不一会儿，她就被泼得变成了“落汤鸡”……

正在我们玩得起劲的时候，老爸突然对我说：“来，儿子，老爸教你游泳！”我心想：我学得会吗？能不能学会？但是我坚信，我一定可以学会的，不是有句名言叫“世上无难事，只怕有心人”吗？

在兴奋与紧张中，我就跟着爸爸的节奏开始学起游泳了。爸爸告诉我，游泳最重要的一点就是要把头浮起来。可是对于不会游泳的我来说，头总是往下沉。那既然这样，我就先学潜水泳吧。老爸给我规定了一个距离让我游。一次、两次、三次……都没能游到距离。在坚持不懈的努力下，我终于次次都能成功了。耶！我终于掌握了初步的游泳技巧了，此时的我别提多有成就感了。

多么有趣并且难忘的回忆呀，至今记忆犹新。

指导老师：范雄鹰

创建文明城市，衡阳古城赢未来

■二(1)班 刘乐乐

在一个阳光明媚的早晨，我们呼吸着清新的空气，伴随着播放着音乐的洒水车穿过一条条街道，街道被冲洗得干干净净。衡阳这座城市好干净呀！我们一群小记者出发啦。

坐着校车，我们一群小记者来到了衡阳市工业博物馆。听解说阿姨讲，里面展现了衡阳古代手工业、近代机器大工业、现代工业的发展历程；也一一介绍了唐、宋、元、明、清等朝代中国文化的博大精深和衡阳历史的辉煌成就。导游阿姨带我们来到了二楼，里面有古代的工具，如农民伯伯使用的打谷机。好奇特呀，大大的圆圆的机

器，还要用手摇动，农民伯伯在农忙时节一定操作得很辛苦，让我更加珍惜粮食的来之不易。二楼还有耕田工具的进化史，有百里窑场、筷子洲造船厂。随后，导游阿姨带我们来了三楼。哇！里面有矿石，金子，银子，衡州铸币、神农创耒、纸祖千秋、筷子洲造船厂、水口山冶炼等工业辉煌成就。馆内还有历史实物、文史资料，珍贵的图片影像，让我大开眼界。

参观完后，让我更加喜欢我们衡阳这座古老的城市。这就是我们可爱的衡阳，一座文明又干净的城市！

指导老师：李彩霞